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O čem jednal seniorátní výbor? Úkoly pro nejbližší období

Seniorátní zpravodaj
Východomoravského seniorátu ČCE

ČERVEN

SV vzal na vědomí aktuální informace ÚCK (sborová zásilka
5/2026).

SV vzal na vědomí rozhodnutí SR o vydání pokynu k volbě Lenky
Freitingerové. Senior pověřil Pavla Šebestu vedením volby, která
se uskuteční 21. 6.

SV prostřednictvím seniora vznese dotaz na SR, zda je možné
být zaměstnán v Diakonii ČCE jako kaplan, aniž by byl daný
jedinec doporučen SV a SR a pověřen církví. 

SV vzal na vědomí informace z Dozorčí rady střediska Diakonie
Valašské Meziříčí. 

SV probíral detaily Seniorátní evangelické neděle. Plakát byl
odeslán do sborů. Do neděle 31. 5. je třeba nahlásit účastníky.

SV vzal na vědomí termíny vizitací: 20. 9. se uskuteční dvě
vizitace: Ve Zlíně (M. Vogl + L. Pastyřík) a v Kyjově (P. Kulík            
+ J. Bartoň).

SV se zabýval konkrétními body jednání synodu ČCE, který se
uskutečnil 21. - 23. 5. v Chebu. Dojmy a postřehy ze synodu si
můžete přečíst na druhé straně.

SV se zabýval nabídkou německého partnerského děkanátu na
konání koncertu v pátek před konventem VMS. SV zašle termín    
9. 1. 2027 našim bavorským partnerům.

SV vzal na vědomí informace J. Michnové o setkání učitelů        
a učitelek nedělní školy, které se konalo 21.3. v Kateřinicích.
Zúčastnilo se 26 lidí z několika sborů VMS.  

Senior informoval SV, že podal na SR žádost, aby Hodonín získal
status podporovaného místa. SR rozhodne v červnu.

SV souhlasí s žádostí Stříteže o pokyn k volbě J. Hurty na 100 %
na 8 let. SV zároveň schválil žádost J. Hurty na studijní volno.

SV doporučuje ke schválení žádost o půjčku z JJ, kterou podávají
Zádveřice (za účelem rekonstrukce střechy). 

SV s vděčností přijal informace seniora o akcích v Kateřinicích    
a v Jablůnce, kterých se osobně zúčastnil. 

SV s vděčností přijal sdělení Valašského Meziříčí, že novým
kurátorem byl zvolen bratr Jakub Široký. 

SV souhlasí s žádostí O. Mikoláše o dispens od setrvání na místě
kazatele a o zachování způsobilosti k ordinované službě.

Červnová pastorálka se bude konat dne 8. 6. ve Valašském
Meziříčí. Hostem bude Jeroným Klimeš. Téma: Hagioterapie. 

Dne 21. 6. od 9 hodin se        
v Jablůnce uskuteční setkání
seniorátní setkání delegátů
Jeronýmovy jednoty. Průvodní
dopis i návratku jste obdrželi 8. 5.
poštou.

Sbírku darů JJ odveďte co nejdříve.

Do konce června nezapomeňte
zaplatit ½ Personálního fondu        
a ½ Odvodu za pastoračního  
pracovníka. 
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Neděle vděčnosti
 

v Ja
blůnce

 

Materiály pro příští zasedání SV posílejte 
do 15. 6. přes webové rozhraní: 

vychodomoravsky-seniorat.evangnet.cz 
Zasedání SV se uskuteční 

v pondělí 22. 6. od 16.30 ve Zlíně. 

70. výročí v
zniku 

sboru v Kateřin
icí

ch

    ZAMYŠLENÍ NAD SYNODEM
  Letošní výjezdní synod byl zajímavý. Město Cheb je příjemným místem. V historickém kontextu nás přímo
vybízí   k duchovním a teologickým úvahám. Spousta otázek... a na mnoho z nich se jen těžko hledá jasná
odpověď. Proč bychom zde tedy nemohli projednat také správní věci naší církve?
Při projednávání personálního fondu byl zmíněn postřeh z jiných seniorátů, že finanční tlak sbory vede           
k využívání nižších úvazků farářů. Ano, i my se s touto praxí ve VMS setkáváme, ale nepodporujeme ji, resp. jen
ve velmi odůvodněných případech. Raději doporučujeme zvážit do budoucna spojení s jiným sborem. Oproti
jiným seniorátům máme výhodu, že sbory v našem seniorátu jsou relativně blízko sebe. Zde mohu navázat na
další projednávaný bod. Nepotřebné nemovitosti mohou být obtíží, pří případných jednáních o sloučení. Dobrá
zpráva je, že synod podporuje zřízení nové právnické osoby pro správu nepotřebných nemovitostí sborů.
Dále mě zaujalo řešení finanční odměny pro faráře za provedené služebnosti (svatby, pohřby aj.). Jde o peníze,
které chtějí dát lidé přímo faráři za jeho službu. SR vytvořila návrh směrnice, kdy se souhlasem staršovstva bude
vyplněn jeden formulář a farář získá odměnu do výplaty, samozřejmě řádně zdaněnou.
Neúspěchem skončil návrh VMS na podporu výpomocných kazatelů, stejně tak nebyl podpořen návrh na
náhradu ušlé mzdy při praxi bohoslovců.                                                                                              Ludvík Pastyřík

   Zde plynule navážu – i body, které neprošly byly pečlivě diskutovány, a nejen v komisích, ale i v rozpravě k věci
padlo mnoho důležitých informací, postřehů a nápadů. Neprošel ani náš návrh na konání sociologického
průzkumu o očekávání společnosti od církve, ale především z důvodů nezajištěného financování. Po synodu se
do věci vložili ještě zástupci Pražského seniorátu a vypadá to, že budeme spolu se synodní radou hledat cestu,
jak na položenou otázku odpovědět. Synodní rada se ujala našeho návrhu na změnu řádů při ustavování
správních komisí. Až bude vše schváleno, bude moci být členem správní komise každý člen církve, nejen
presbyter či farář.
Došlo k posunu posledního termínu konání sborových shromáždění na konec dubna, protože to odpovídá           
i účetnímu období v rámci schválené legislativy státu. 
Diskutovala se otázka křtů, zejména v souvislosti s alternativními společenstvími průkopnických míst či třeba
společenství kolem setkávání mládeže v Praze u Martina ve zdi.
Máme etický kodex pro bezpečnou církev.
Na výjezdních zasedáních je vždy zajímavá prezentace daného místa. Západočeský seniorát připravil krátké
video, uspořádal páteční večer u grilu, kterému předcházel kvíz o sborech seniorátu a také varhanní a kytarové
vystoupení. Je inspirující sledovat velké rozdíly v malé církvi.
Synod přijal také prohlášení k česko-německému smíření. Reagovalo na snahy některých politiků a skupin
zneužít setkání sudetských Němců v Brně k získání politických bodů.                                                  Michal Vogl
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